



*A világ új háborúba fordul, éhes
felbő falja föl egén az enybe kéket,
s ahogy borul, úgy féltve átkarol s zokog
fiatal feleséged.*

(Radnóti Miklós: Háborús napló, 1936)

A Magyar Tudományos Akadémia köztestületi tagjainak

Tisztelt Köztestületi Tagtársam!

Az Akadémia hagyományait és jótékonyági gyűjtéseink szokásos eljárásrendjét megtörve fordulok Önhez azzal a kéréssel, hogy – amennyiben lehetőségei engedik – csatlakozzon az MTA néhány nappal ezelőtt elindított támogatási programjához az Ukrajnában dúló háború miatt lakhelyük elhagyására kényszerülő tudósok, akadémiai köztestületi tagok és családtagjaik biztonságának, jóllétének és létfeltételeinek biztosítása, továbbá a magyar kulturális és művészeti értékek megőrzése érdekében.

A Magyar Tudományos Akadémia választott vezetése és Elnöksége megdöbbenéssel követi a Kijevben, Harkovban, Lvovban (ukránul: Kijiv, Harkiv, Lviv) és más településeken a szemünk előtt kibontakozó tragédiát, amelynek hatása immár elérte a magyarlakta területeket is. Mélységes sajnálattal és együttérzéssel tölt el bennünket az a helyzet, amelybe Ukrajna lakossága került. Valamennyien súlyos aggodalmat és felelősséget érzünk az ukrainai és azon belül kárpátaljai akadémiai köztestületi tagjaink, egyetemi, főiskolai oktatók, kutatók, hallgatók és családtagjaik, valamint minden Ukrajnában élő magyar iránt. Egymással összefogva mindent meg kell tennünk értük, valamint Kárpátalja magyar értékeinek megőrzéséért, így a magyar közösséget szolgáló állami, oktatási, kulturális, tudományos és vallási intézményekért, társadalmi szervezetekért és ezek munkatársaiért, személyi állományáért is.

Bízunk benne, hogy Kárpátalján nem fognak dörögni a fegyverek, és belátható időn belül egész Ukrajnában helyreállnak a biztonságos és rendezett élethez szükséges feltételek. Ugyanakkor fel kell készülnünk a helyzet kedvezőtlen alakulására is. Az Akadémia ezért – a magyar hatóságokkal, kutatóintézetekkel, egyetemekkel és további hazai intézményekkel együttműködve – részt vállal azoknak a fogadásában, akik lakhelyük elhagyására kényszerülnek, és Magyarországra menekülnek.

A legjelentősebb nemzetközi tudományos szervezetek állásfoglalásaihoz való csatlakozáson túl minden lehetséges módon igyekszünk kapcsolatot találni bajba jutott kollégáinkkal, és ebből a célból információs pontot is létrehoztunk. Koordináló munkabizottságot állítottam fel Kollár László Péter főtítkárral, Kocsis Károly, a Magyar Tudományosság Külföldön Elnöki Bizottság elnöke és Oberfrank Ferenc köztestületi igazgató részvételével a helyzettel kapcsolatban jelentkező akadémiai feladatok ellátásának irányítására. Már megtettük a szükséges intézkedéseket, hogy a tőlünk segítséget kérő, fedél nélkül maradt családok elszállásolására alkalmas MTA-ingatlanok felkészülten várják az esetlegesen érkezőket, és gondoskodni tudjunk rászoruló tudóstársainkról és hozzátartozóikról. Szükség esetén az orvosi ellátáshoz való hozzájutásban is segítséget tudunk nyújtani.

Az elmúlt napokban számtalan megkeresés érkezett köztestületi tagjainktól az MTA vezetőihez, amelyben a támogatás legkülönbözőbb formáit ajánlották fel, amiért köszönettel tartozunk. A szolidaritás e rendkívül erős megnyilvánulásai megerősítettek bennünket abban, hogy tudós közösségünk támogatja erőfeszítéseinket, és várja azt is, hogy a segítségnyújtás további lehetőségeit is feltárjuk.

Az Akadémia saját forrásainak felhasználása mellett ezért a program támogatására **jótekonysági gyűjtést szervezünk**.

Tájékoztatom, hogy a pénzbeli felajánlásokat az MTA – Magyar Államkincstárnál vezetett –

10032000-01483556-00000000 számú számlájára

küldhetik el. A **közlemény** rovatban, kérjük, tüntessék fel: „**Ukrajna**”.

Külföldről való utalás esetén a pénzbeli felajánlásokat a Magyar Tudományos Akadémia – szintén a Magyar Államkincstárnál vezetett –

HU71 1003 2000 0148 3556 0000 0000 számú (IBAN) számlájára

küldhetik el. Minden esetben fel kell tüntetni a számlaszámon túl a számlavezető („account with institution”) **Magyar Államkincstár SWIFT-kódját: HUSTHUHB**, valamint a Kincstár levelező („correspondent”) bankjaként a **Magyar Nemzeti Bank SWIFT-kódját is: MANEHUHB**.

A **közlemény** rovatban külföldről érkező utalások esetében is kérjük, tüntessék fel: „**Ukrajna**”.

A fenti számlaszámokra beérkező összegeket az MTA elkülönítve fogadja és kezeli, így a gyűjtésből származó teljes összeg cél szerinti felhasználása pontosan nyomon követhető. A felajánlásokról és a beérkezett pénzzadományok felhasználásáról az Akadémia folyamatosan tájékoztatást fog nyújtani.

A hamarosan összeülő 195. közgyűlésünkön be fogok számolni az Akadémia tavaly elindított jótekonysági gyűjtéséről is, amelynek célja a koronavírus okozta veszteségek enyhítése és az egészségügyben dolgozók támogatása. Sajnos, bár a járvány enyhülni látszik, a közvetlen betegellátásban legnagyobb részt vállaló egészségügyi szakdolgozókra továbbra is rendkívüli teher hárul. Áldozatos munkájuk elismeréséhez tudunk hozzájárulni az erre a célra már beérkezett és még érkező jótekonysági felajánlások segítségével, amelyre 2021 karácsonyán küldött levelemben hívtam fel a figyelmet.

2021 karácsonyán a szeretet értékéről és erejéről, az összetartásról és a tettekre váltott segítő szándékról írtam Önnek. Most, amikor levelem írom, és már menekülők tízezrei érkeztek biztonságot keresve hazánkba, ha lehet, még jobban hiszek a szeretet egyetemes erejében és abban, hogy együttes erővel valós segítséget tudunk nyújtani a hozzánk fordulóknak.

Köszönöm, ha Ön is csatlakozik a Magyar Tudományos Akadémia jótekonysági gyűjtéséhez az ukrajnai háború miatt menekülő tudóstársaink támogatása érdekében.

Budapest, 2022. március 3.


Freund Tamás

